



作案工具摆上普法展台,以案说法道明非法捕捞危害 民警自编顺口溜 劝导市民莫电鱼

本报讯(付雪桐 记者 王骁)电鱼违法,莫触“法网”。近日,哈尔滨市公安局组织开展“抵制电鱼 守护生态”主题普法宣传活动,通过以案释法、以案普法,引导群众认识电鱼、炸鱼的危害,切实营造水上不捕、市场不卖、餐馆不做、群众不吃水域野生珍贵鱼种的良好氛围,全方位保护哈市水域生态环境。

“别图省事犯大错,电鱼炸鱼不可取,鱼苗鱼卵全电死,害人害己害环境……”一条由公安民警自编、朗朗上口的禁止电鱼“顺口溜”,在活动现场循环播放。在双城区四野广场,市局食药环侦支队和双城分局民警通过设立咨询台、悬挂条幅、摆放宣传展板、发放宣传单与宣传品等形式,宣传渔业政策法规和非法电鱼行为对环境的影响,帮助群众全面了解电鱼对水生生物及人体安全的危害。

“迷魂阵”、铁电渔船、电鱼鱼竿、变压器、电瓶、带电线的纱网……非法电鱼作案工具在展台上依次排开。“大家记住这些电鱼工具的样子,如果在渔船上看到这些设备,一定要积极向公安机关举报。”双城分局民警在主会场,以作案工具为切入点以案说法,详细讲述电鱼的危害和后果,鼓励群众发现疑似电鱼行为时要及时

向当地公安机关举报,积极参与到打击非法电鱼的工作中来。

“听了民警讲电鱼的危害,我才知道,原来电鱼不仅违法,还会对水生生态造成巨大破坏。松花江是我们的母亲河,保护水域生态环境是我们的责任。非法电鱼者的自私行为真是让人深恶痛绝!今后,我一定严厉抵制电鱼行为。”市民刘大妈说。

活动现场吸引了众多群众参与,大家对电鱼使用的作案工具、作案手法有了更

深刻的认识。参与活动的群众纷纷表示,这次宣传活动,让大家体会到了非法电鱼对生活和环境的危害,如果以后遇到疑似电鱼行为,一定会主动报警,为保护好生态环境尽自己的一份力。

哈尔滨市公安局还将组织刑侦支队、食药环侦支队、航运分局等部门,会同沿江分、县局,采取地面人力与空中无人机相配合的方式,持续提升辖区水域安全监测能力,确保第一时间处置非法电鱼等违法犯罪行为。



非法捕捞河鱼林蛙 男子作案现场被抓正着

本报讯(记者 王铁军)男子“顶风作案”,使用禁用工具在河道内非法捕捞河鱼和林蛙,结果被巡逻民警现场抓个正着。近日,省林区公安局东京城分局尔站派出所民警在巡逻时,发现男子谢某在位于东京城林业局有限公司抚育站经营所北侧大坝附近的河道内,使用磁电机(禁用工具)电鱼和林蛙,民警当场将其查获,并将其口头传唤到案。

经查,谢某为了食用河鱼和林蛙,在10月14日18时携带禁用工具磁电机,独自



到东京城林业局尔站经营所施业区25林班11小班的河道内,非法捕捞河鱼和林蛙,捕获河鱼121条(其中泥鳅鱼82条、船钉子鱼14条、柳根鱼25条),林蛙7只(其中雌性林蛙两只、雄性林蛙5只)。

经东京城林业局有限公司森林经营管理部门检验,犯罪嫌疑人谢某在尔站经营所施业区使用禁用工具捕捞的河鱼和林蛙为野生一般物种。目前,犯罪嫌疑人谢某因涉嫌非法捕捞水产品罪,已被采取强制措施。

哈市持续整治电动车违法行为 不戴头盔、越线停车,罚!

本报讯(郝树行 记者 孙莹)为进一步提升电动车驾驶人安全意识和守法意识,哈尔滨市公安局交警部门在全市范围内持续对电动车出行秩序开展规范治理,为市民出行营造安全、有序、文明的道路交通环境。

25日9时30分许,一辆电动车在和平路逆行,当即被交警动力大队民警拦下。交警表示,电动车逆向行驶,行人和车辆很难及时避让,极易发生事故。9时50分许,一名驾驶人未带头盔驾驶电动车,在民生路机动车道上穿行,情形十分危险。交警立即上前将其拦停,对驾

驶人批评教育后,违法驾驶人承认自己的错误,并接受了处罚。

10时许,在和平路民生路路口,当交通信号灯红灯亮起时,两辆越过停止线停车的电动车引起了执勤交警的注意,两台电动车将车辆停在了路口的人行横道上等红灯。交警随即将车辆引导至路旁进行查处。两名驾驶人均表示接受处罚和批评教育,并保证以后会遵章驾驶。



多亏民警及时赶到,女子才幡然警醒 轻信“假警察” 17.8万险被骗

本报讯(记者 王骁)“多亏民警同志及时赶到,否则我可能真的会因为支付这笔钱,落入骗子的圈套。”在民警赵国强的劝解下,冷静下来的杨女士最终意识到自己险些被骗。

10月22日,哈尔滨市公安局道外分局南直路派出所民警赵国强、安国亮接到外地市民杨先生的报警求助,称其母亲杨女士平日里一人居住,突然在同一天将多张银行卡内存款转至一张银行卡里。杨先生多次拨打母亲电话均在通话中,担心母亲发生危险,于是报警。

民警迅速赶到杨女士家中,多次敲门均无人反应,于是开始在小区周边走访摸排。期间,民警遇到一名行色匆忙的女子,该人与杨女士体貌特征相符,手中还不断在操作着手机。民警立即上前进行询问,然而女子对民警的问话闭口不言。

经民警反复询问得知,杨女士于当天上午接到一个电话,对方声称是某市公安局工作人员,在核实杨女士的身份证号后,称其涉嫌参与一起诈骗案件。随后,按照对方的“指引”,杨女士点击链接下载了软件,对方远程操控杨女士的手机,还声称要想洗脱诈骗嫌疑,需要把几



张定期存款取出后,存到一张活期银行卡中,再存入对方提供的“安全账户”内,对方要求杨女士要保密、不能挂断电话。杨女士通过与对方视频后深信对方是真警察,为洗脱诈骗嫌疑,杨女士连续3个小时未挂断电话,跑了多家银行,把所有定期存款共17.8万元统一汇入自己名下的某银行卡中。杨女士准备汇款时才发现,银行卡遗落在家中,在返回家中准备取卡途中遇到了民警。

经过民警一再劝阻和安抚,杨女士焦虑情绪得到舒缓。民警劝导其保持冷静,暂停一切转账事宜,并将其带到银行网点。经银行工作人员确认,杨女士的17.8万元在卡中安然无恙。事后,杨女士及家属向民警的耐心劝阻表示感谢。

记者帮你跑供暖

汇雄时代小区

暖气供热不足 睡觉得盖厚被 热企回应:将尽快派人去查看



供暖很正常,暖气片明显很暖手。随后记者又走访了楼上楼下的一些住户发现,这样的问题在其他楼层同样出现,一些住户暖气片温度不足。

对此,记者联系了负责该辖区供热的哈热电工作人员,接听热线的工作人员表示将尽快派人到朱先生家查看,并及时将处置结果反馈。

哈南之星小区

开栓6天 在家要穿羽绒服 拨打服务热线始终没人处理

本以为供暖会很热,没想到从20号开栓供暖以来家里一直不暖。他试着给地热管线排气、放水,但进水管放出来的水并不热乎。目前他在家需要穿羽绒服。

随后,记者联系负责该小区供热的恒城供暖公司,并反馈张先生家的相关情况。截至记者发稿时,记者没有收到任何回复,再次联系该公司供热服务热线,但电话始终无人接听。

投诉 参与方式

关注“哈尔滨日报”微信公众号,点击首页下方“城市服务”,在弹出的菜单中点击“供热投诉”即可留言反映线索。